
 

 

વિષય  :- ગણિત            ધ ોરિ :- 8                પ્રથમ સત્ર 
પ ઠ-6 ઘન અનો ઘનમૂળ                  25 marks 

વિધ થીન ું ન મ:-.............................................................................................. 
1. ય ોગ્ય વિકલ્પ પસુંદ કરી ઉત્તર અ પ ો.                                          5 marks 

1. સુંખ્ય  111 ન  ઘનન ો અોકમન ો અુંક. છો  

A. 1          B. 2                C. 3                 D. 9 

2. સુંખ્ય  249 ન  ધનની સુંખ્ય ન ો અોકમન ો અુંક 

A. 2         B. 4                 C. 9                D. 1 

3. સુંખ્ય  123 ન  ધનની સુંખ્ય ન ો અોકમન ો અુંક 

A. 3          B. 6                C. O                D. 7 

4. 33 દર્ ાિો છો  . 

A. 7+9×11       B. 3+3+3        C. 7911           D.7+9+11 

5. જો સુંખ્ય ન ો અોકમન ો અુંક 2 હ ોય, તો સુંખ્ય ન ો ઘન કરત ું મળતી સુંખ્ય ન ો અોકમન ો 

અુંક........... હ ોય. 

A. 2          B. 4                       C. 8               D. 6 

2. નીચોન  વિધ ન ો સ ચ ું બનો તો રીતો ખ લી જગ્ય  પૂર ો.                     5 marks 
1, 10001/3 = ............. 

2. અોક ધનન ું ઘનફળ 125cm³ છો  ત ો તોની બ જ ન ું મ પ ............ સોમી છો . 

3. ઘનમૂળ દર્ ાિત ો સુંકોત ............. છો . 

4. 60 ધનની સુંખ્ય મ ું છોલ્ ો ................. અુંક ો ર્ ન્ય હ ોય. 

5. 28 ન  ઘનન  અોકમન ો અુંક......... છો . (4, 8,  2) 

3 નીચોન  વિધ ન ો ખર  છો  કો  ખ ોટ  તો જિ િ ો.                                 5 marks 



 

 

1. 64/243   ન ું ઘનમૂળ  4/7 છો . 

2. 1/8  ન ું ઘનમૂળ ½    છો . 

3. બો અુંક ોિ ળી સુંખ્ય ન ો ઘન કરત ું ઘનમૂળ, સ ત કો  તોથી િધ  અુંક ોની સુંખ્ય  પિ મળો. 

4. જો ક ોઈ સુંખ્ય ન ો િગા કરત ું અોકમન ો અુંક 5 અ િો ત ો ઘન કરત ું મળતી સુંખ્ય ન  છોલ્  

બો અુંક 25 અ િો. 

5. 125 ન ું ઘનમૂળ (-5) છો . 

4. નીચોન  દ ખલ  ગિ ો                                                             10 Marks 
1. 400 ; અ પોલી સુંખ્ય  પૂિાઘન છો  કો  નહીં ગિતરી કર ો. જો પૂિાઘન હ ોય ત ો ઘનમૂળ 
મોળિ ો. 
➢  
 
2. 2025 : અ પોલી સુંખ્ય  પૂિાઘન છો  કો  નહીં ગિતરી કર ો. જો પૂિાઘન હ ોય ત ો ઘનમૂળ 
મોળિ ો. 
➢  
 
3. 4/5  ન ો ઘન ર્ ોધ ો 
➢  
 
4. ધન ક ર બ ોક્સની અોક બ જન ું મ પ 24m છો  . તોથી ઘન ક રી બ ોક્સન ું ઘનફળ કોટલ ું 
થ ય ? 
➢  
 
 
5. 1375 નો કોટલ  િડો ભ ગત ું ન ન મ ું ન ની જો સુંખ્ય  મળો તો ઘન સુંખ્ય  હ ોય ? 
➢  
 


